

En Jerez.		Fuera	
Un mes.	8 rs.	Un trimestre.	27 rs.
Un año.	90 »	Un año.	100 »

ANUNCIOS, à precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	»	4 18	»
» » á Cádiz.	6 20	»	4 38	» 13
» » á Sanlúcar.	7 30	»	10 53	» 23
De Sevilla á Jerez.	7 15	»	3 16	»
» Cádiz á Jerez.	5 40	»	2 35	» 35
» Sanlúcar á Jerez.	5 15	»	9 20	» 3

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXIX.

Jerez de la Frontera: Miércoles 30 de Mayo de 1883.

Núm. 8.338.

El Guadalete.

LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL.

OCULTACIONES.

Basta lanzar una ligera ojeada por las estadísticas de la contribucion industrial que se han publicado, para convencerse de que si la Administracion del Estado prestase más esmerada atencion al cumplimiento de sus deberes, no necesitaria apelar á tan injustos, como inconvenientes aumentos, en las cuotas para obtener de esta contribucion un rendimiento muy superior al actual.

Quien se fije, por ejemplo, en que en las matrículas de 1879, últimas que se han publicado, no figuraban sino 35 agentes ó corredores de los que proporcionan voluntarios ó reenganches para el ejército; quien vea que allí no aparecen sino 464 de los que promueven ó activan negocios particulares, y 494 de los que se dedican á facilitar la venta de frutos á cosecheros y tragneros, extrañará con razon, que en industrias cual éstas, en que los agentes administrativos están siempre en contacto inmediato con los que las desempeñan, pueda existir tan monstruosa ocultacion.

Pero aún más extrañará el ver que, por ejemplo, las provincias de Badajoz y Ciudad-Real, la primera y tercera en extension territorial, y de seguro las que tienen las mayores fincas rústicas de España, no tienen ni un solo administrador para ellas.

Sin duda allí, y toda vez que muchos grandes propietarios ni aún conocen sus tierras, las fincas se administran solas y no necesitan del cuidado de nadie.

Pero verdad es que en Madrid, donde la mayor parte de los vecinos, cuando toman una habitacion, ven en el recibo de inquilinato que no es el dueño, sino el administrador, quien lo expide, no por eso tiene muchos individuos que figuren en la matrícula correspondiente de esta industria. Sólo 183 administradores de fincas rústicas y urbanas existen en Madrid, segun datos oficiales; y esto no debe, en verdad, extrañarnos, cuando la estadística oficial también nos dice que en la córte no existe ni un cambiante de moneda en puestos ambulantes, y sólo diez de ropas y efectos.

Los especuladores en frutos son tan poco numerosos en España, segun se desprende de las matrículas industriales, que su número no pasa de 763, habiendo provincias como Badajoz, Cáceres, Huesca, Jaen, Lugo, Palencia, Santander, Soria, Zamora y Canarias que no tienen ninguno, y otras, como Cádiz, que sólo tiene dos; Burgos, cuatro; Ciudad-Real, uno; Córdoba, dos; Lérida, dos; Valladolid, cuatro, y así por este orden.

También los expendedores de pólvora en los distritos mineros son tan escasos, que bastan cinco, únicos que figuran matriculados, para abastecer cuencas mineras tan extensas como las de Vizcaya, Santander y Asturias, las de Jaen y Murcia, las de Huelva, Almería, Ciudad-Real y Córdoba, las de Aragon y Cataluña, y en fin, las que por do quiera constituyen una de las más importantes riquezas de España.

Y no hablemos de los tratantes en lana, de los que sólo figuran 161, ni de los que trafican en ganados de todas clases y que no son sino 2.113; porque todo esto nos dice una de dos cosas, ó que en España todo está concentrado en muy pocas manos, ó que la Administracion es tan torpe que no ve ni conoce nada de lo que á su presencia se realiza.

CONGRESO SOCIALISTA EN PARÍS.

Como era de suponer, los anarquistas alejados de la sala Oberkampf durante las tres últimas sesiones, trataron al fin de tomar el desquite en la del jueves.

Desde el principio empezaron á circular rumores sobre la inminente invasion y á mostrarse algo inquietos los delegados, no tanto por miedo á los golpes, como por temor al escándalo; pero supo tranquilizarlos el ciudadano Joffrin (miembro del ayuntamiento de París), recordando la cobardía de uno de los anarquistas, á uno de los cuales habia tirado de las orejas noches antes, sin que el apercebido apelase á la resistencia, sino por el contrario, á la fuga.

Con esto se aquietaron los ánimos y entró el Congreso en el debate del día. La

preocupacion, sin embargo, era grande, de suerte que nadie prestaba oido atento á los oradores, y á cosa de las siete y media pasaron casi todos á comer al café inmediato, sin duda con el propósito de restaurar las fuerzas y de prepararse á cualquier evento posible.

A la media hora hallábanse ya de regreso en el teatro.

Por su parte no se descuidaban los anarquistas. Citados por medio de anuncio inserto en el *Ciudadano* para las siete de la noche en el café Feige, concurrieron en número de 30 ó 40, cifra bastante corta, estando como estaban convocados todos los de París y sus suburbios, y acordaron subdividirse en grupitos, á fin de entrar, previo el pago de 50 céntimos, en las tribunas públicas del teatro Congreso.

Dicho y hecho; allá se fueron á la sordina y durante una hora no dieron muestras de vida y escucharon con la mayor atencion los discursos é informes de los delegados. Uno de estos habia planteado la siguiente cuestion:—«¿Debemos emplear la fuerza, como medio de propaganda?»—Y dado al auditorio esta práctica respuesta:—«Podrian ser lícitos esos medios en Rusia, mas no en Francia, donde la palabra y la prensa bastan para asegurar el triunfo del partido obrero, y permitirle organizar los servicios del municipio y del Estado.

La prudente declaracion fué acogida con murmullos.

Contestando á otro delegado que pedia la supresion del comité nacional del partido y la completa libertad de accion del grupo revolucionario, habló luego el ciudadano Chabert para protestar contra semejante teoría. Gran movimiento de indignacion entre la concurrencia de las tribunas. Chabert se indigna y exclama dirigiéndose hácia los altos: «hay muchos individuos que á pretexto de favorecer á los obreros pretenden reducirlos á vergonzosa servidumbre. A algunos de los que aquí están tal vez le sirva de disculpa el ardor juvenil, pero la mayor parte son pura y simplemente unos traidores.» (Gritos y reclamaciones del público contribuyente). El ciudadano Chabert no se desconcierta por tan poco, y despues de afirmar en redondo que la aplicacion del principio anárquico conduciría el país á un estado salvaje, invita á los revolucionarios todos á no separarse ni hacerse la guerra en presencia de la burguesía. Al oír esto pierde los estribos un anarquista y exclama con voz de trueno: «en nombre del pudor, cállate fariseo.»

Por algunos instantes, y á pesar del tumulto producido, parece calmarse la agitacion é impera relativamente el orden. El representante de los guanteros propone conservar y vigorizar la organizacion del partido, pero se queja de que las cuestiones debatidas en los Congresos sean demasiado numerosas, por lo cual no hay posibilidad de someterlas á detenido estudio. Para obviar el inconveniente, pide que se abran cátedras de socialismo y sociología, para ilustracion del partido obrero.....

Durante su discurso comienzan á resonar alarmantes y crecientes rumores, y quedan grandes huecos en las galerías. Son los anarquistas que han abandonado sus puestos y tratan de invadir el patio. Oyense graves insultos dirigidos contra M. Joffrin, en torno de quien se estrechan y forman el cuadro los posibilistas. Algunos jóvenes logran ponerse á horcajadas sobre la valla que separa el café del vestibulo, y desde allí interpelan á los congregados, motejándoles de espías y polizontes.

Agotado entonces el caudal de la paciencia, trábase entre unos y otros descomunal batalla.

Los posibilistas más fuertes y numerosos apalean de lo lindo á sus adversarios, y los rechazan palmo á palmo hasta el café, de donde huyen espantados los clientes; chillan las mujeres, procurando refugiarse bajo las banquetas; un delegado, herido en la frente, cae sobre la mesa de billar, y durante diez ó doce minutos no se ven sino brazos y garrotes enarbolados, ni se oyen más que juramentos é interjecciones. Uno de los pacíficos consumidores que al principio habia asistido impasible y saboreando su ajeno, al ruidoso combate, embriábase con el estallido de los golpes, arroja el gaban, vuelve las mangas de la camisa y se lanza lleno de ardor á la pelea; pero en el momento crítico le sujeta su mujer

por la garganta y ambos ruedan entre los pies de sitiados y sitiadores. Estos son al cabo vencidos, huyen en completo desorden á través de puertas y ventanas, y aunque al verse en la calle Oberkampf tratan de reorganizarse para volver al asalto, lo estorba la policía á los más fogosos.

Solo entra con bandera de paz un anarquista que ha dejado á su mujer en la tribuna.—¿A dónde vás?—le pregunta un posibilista gigantesco.—En busca de mi mujer.—No se pasa. El marido fiel insiste y recibe en la frente un formidable puñetazo que le derriba por tierra.

Al cabo de una hora restablecióse el orden, habló M. Joffrin para congratularse de la victoria obtenida, y á vuelta de un sinnúmero de comentarios, retiráronse los vencedores en grupos, por si acaso les atacaban en la calle los anarquistas.

Recelo infundado, pues los perturbadores no estaban en disposicion de acometer á nadie, y si muy necesitados de curarse las heridas y contusiones.

Así terminaron las tareas y sesiones del Congreso socialista.

REVISTA POLÍTICA EUROPEA.

París 26 de Mayo de 1883.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mio: Dos grandes sucesos atraen en este momento la atencion de la Europa; la coronacion del emperador de Rusia en Moscow, y el viaje de los reyes de Portugal á Madrid.

La coronacion del emperador Alejandro III llena las columnas de los periodicos; la magnificencia desplegada para esta solemnidad, las amenazas reiteradas del nihilismo, el ser en la actualidad la antigua capital moscovita el centro de brillantes comisiones enviadas por todas las naciones, todo esto hace que los ojos se dirijan hácia el Noroeste de Europa, donde duerme todavía ese gran país de inmenso porvenir y de trascendental influjo en los destinos de la sociedad europea.

Pero, si bien con más modestia, sin el aparato de delegados y embajadores que concurren á aquella gran solemnidad, la visita de los reyes de Portugal á Madrid reviste un carácter y una significacion no despreciables, que no se ocultan á la sagacidad é inteligencia de los hombres de Estado, especialmente en Inglaterra.

Le Temps dedica á este suceso su primer editorial:

«Las consecuencias de la escision peninsular no han podido borrarse todavía, dice el importante periódico parisien. España no ha podido recobrar su antiguo rango; no ha tenido voz ni en el Congreso de Viena ni en el de Berlin y sus diversas tentativas, principalmente el año último con ocasion de los asuntos de Egipto, para hacer que se la admita entre las grandes potencias no han sido favorablemente acogidas por las cancillerías europeas. Por su parte, Portugal, si pudo salir en 1810 de la servidumbre secular á que estaba condenada por el tratado de Mathuen, no ha conseguido por completo sacudir el yugo de la influencia británica. De ambos lados de la frontera algunos espíritus generosos se preguntan si no podrian atenuarse ó suprimirse estas causas de empequeñecimiento por una inteligencia que diera á los dos Estados ibéricos una orientacion comun en su política.

Las pretensiones inesperadas de Inglaterra en la costa occidental del Africa, con detrimento de los intereses portugueses, y el lenguaje despreciativo de que Portugal ha sido objeto en la Cámara de los Comunes, han avivado estas esperanzas de solidaridad peninsular. España también lleva en su pecho la herida siempre abierta de Gibraltar, y no puede ver sin inquietud la conducta de Inglaterra en la tierra de Marruecos, que tantas veces han visitado victoriosamente los ejércitos españoles.»

Estas líneas que trascrito darán á conocer todo el valor que aquí se atribuye al suceso que hoy engalana las calles de la capital de la monarquía española; suceso que en mi pobre juicio revela, y esta es su importancia, la necesidad por ambas partes sentida, de union, y la casi segura solidaridad política futura de España y Portugal.

Las armas francesas luchan en este instante en Asia y Africa. En mi próxima carta daré á usted pormenores de estos conflictos.

EL DUQUE DE RIPALDA.

De Roma escriben que aquella capital hará espléndidos funerales á la memoria de D. Salvador Bermudez de Castro, duque de Ripalda y principe de Santa Lucia. Su muerte fué una sorpresa dolorosísima, pues no hace muchos dias dispensaba los honores de su precioso palacio de la Farnesina á la princesa Isabel de Babiera, esposa del duque de Génova. Al verlo más tarde sus numerosos amigos y amigas en las más brillantes sociedades de Roma, nadie pudo adivinar la extincion tan rápida de su vigorosa existencia. Aunque más cerca ya de los setenta que de los sesenta años, el duque de Ripalda, cuya conversacion era todavía el encanto de las damas, como su talento daba los frutos que tanto ilustraron su primera juventud, parecia representar una edad mucho menor y una salud á toda prueba, como que hace dos años resistió enérgica á las perniciosas fiebres originadas por los grandes trabajos del Tiber, en las inmediaciones de su predilecto palacio, al que ha sacrificado acaso sus triunfos en la tribuna del Senado, las palmas de académico, que habrian ceñido la frente del autor de Antonio Perez y Felipe II, su carrera diplomática de que fueron teatro Méjico, Nápoles, Gaeta y París, y en la cual habria prestado, de seguro á su patria y á su rey los servicios de su claro talento y sus conocimientos de la sociedad.

En la de Roma, aunque profundamente dividida, ayer más que hoy, entre negra y blanca, segun sus compromisos ó afecciones le llevan al Vaticano ó al Quirinal, el duque de Ripalda, aunque fiel por su pasado á la causa del Pontífice, se habia hecho estimar igualmente en los salones de la diplomacia acreditada cerca del rey y en la sociedad italiana; y aun cuando por delicadeza no frecuentaba los salones del palacio real, más de una vez habia hecho los honores de la artística Farnesina á la reina y á las princesas de la casa de Saboya. En cuanto á las de dinastías extranjeras, no habia viajero distinguido que al pasar por Roma no fuese á admirar las pinturas del palacio adquirido por el cardenal Farnesio.

Roma y las artes conservarán preciosamente esta joya que ha salvado de la ruina nuestro ilustre compatriota, cuya muerte, ya lo hemos dicho, ha sido un verdadero duelo para la ciudad eterna.

CASO CURIOSO.

Acaba de llegar á España uno de nuestros primeros padres... de familia.

Es un hijo de Galicia que tiene 93 años de edad, y hace 72 se embarcó con direccion á América en busca de fortuna, que ha logrado por partida doble, pues á la par que veia crecer su capital, vió asimismo aumentar su descendencia de una manera prodigiosa, hasta el extremo de tener hoy entre hijos, nietos y biznietos, la friolera de 163 que con él han regresado á España, aumentando sensiblemente el censo de poblacion y prometiendo, si no quiebran los antecedentes de familia, aumentarlo de una manera más considerable para el porvenir.

El interesado se llama Lucas Negreiras Saez. Ha recorrido durante su larga expansion toda la América, estableciéndose por último, como almacenista de cueros en Boston, donde en pocos años y merced á su laboriosidad y buena administracion, reunió importante capital y gran crédito.

Ha tenido treinta y siete hijos en los tres matrimonios que contrajo.

Su primera esposa, con quien se casó en Santo Domingo, de donde aunque hija de españoles era natural, le concedió once hijos en siete partos, muriendo de resultas de él último, que fué triple.

Con su segunda mujer, cubana, vivió 18 años, teniendo diez y nueve hijos en trece alumbramientos.

Casado en terceras nupcias á la edad de 55 años, con una norte-americana, tuvo con ella siete vástagos, de ellos tambien cuatro gemelos dos á dos. El último, á quien bautizó en la iglesia católica de Boston, está en los libros registrado con fecha 15 de Julio de 1864; es decir, cuando su papá tenia ya 74 años.

El hijo mayor tiene en la actualidad 70 y ha dado á su padre diez y siete nietos, el mayor de los cuales cuenta 47 años de edad teniendo por lo tanto 28 más que el último hijo de su abuelo.

Tiene solteros nueve hijos (cinco hem-

bras) y treinta y siete nietos (veintinueve varones) todos ellos en disponibilidad.

El mes de Julio último realizó su capital, que asciende á cerca de 11 millones, y ha regresado definitivamente á España con toda su larga y fecunda prole, de la que tiene el noble capricho de no separarse. No obstante su avanzada edad, goza de excelente salud y está completamente ágil.

Jamás ha probado el vino ni las bebidas alcohólicas. La base de su alimentacion han sido las legumbres y purés de sustancias grandemente azoadas que ha comido siempre casi desprovistas de sal.

Diariamente ha hecho y sigue haciendo tres horas de ejercicios gimnásticos, precedidos de un baño frio.

En su descendencia hay médicos, abogados, farmacéuticos, ingenieros, comerciantes, etc. El buque en que ha hecho la travesía de los Estados-Unidos, y que es de su propiedad, venia mandado por un nieto suyo, que es excelente marino.

Tan productiva familia piensa establecerse en las costas de Galicia, para cuyo país será seguramente un semillero de prosperidades.

NOTICIAS DE CEUTA.

Empieza la emigracion de familias á las posesiones del campo exterior con objeto de atender á los próximos trabajos de recoleccion.

Algunos administradores de impuestos (Amiños) de Marruecos han sufrido en estos dias considerables multas, pues segun nuestras noticias lo han sido en 1.600 pesos Sidy Ahmed Buhelal y en otros 1.600 su compañero; los de Fez en 2.700 pesos; y los de Casa-Blanca en 2.400.

Hace pocos dias estuvo en Tetuan acompañado de Sidy el Hach Fondo, cónsul Marroquí en Gibraltar, el primo y cuñado del Sultán Sidy Mulay Dris. Este riquísimo personaje moro, que tan querido es de su primo el Emperador, acaba de regresar á la Meca.

Apesar de no haber anunciado su llegada, ha sido objeto de grandes manifestaciones por las autoridades y principales vecinos de aquella plaza.

Uno de estos dias almorzó en casa de Sidy Ab—El-krim Brixia, en compañía de varias personas importantes entre las que se encontraba el simpático é ilustrado moro Sidy El—Arbi El—Jendaz.

Ha sido conducido á Tetuan de orden del Emperador y con objeto de ser encarado en la cárcel de aquella ciudad, el *Jalifa* de Temran Sidy El-Arbi Temrani. Venia escoltado desde Marruecos por quince Majasms (soldados de caballería) invirtiendo trece dias en el viaje. Este *Jalifa* es hermano del *Bacha* de Temran (en los alrededores de Marruecos) y se dice que obedece su prision á temores de una revolucion de aquellas Kábilas.

Segun noticias de Mogador el día dos por la tarde llegaron á Marruecos el vicecónsul inglés de Tetuan Sr. Isaac S. Nehen y el personaje de su nacionalidad á quien acompaña en su viaje.

Al día siguiente de su llegada fueron alojados de orden del Sultán en las habitaciones de un magnífico jardín, siéndoles tambien proporcionada una espléndida provision de alimentos.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 28 á las 5,00 de la tarde.

En el Congreso el marqués de la Vega de Armijo asegura que el gobierno impedirá las maquinaciones anarquistas en Andalucía.

Villaverde impugna los presupuestos. La bolsa, firme.

Madrid 29 á las 11'00 de la mañana.

Mañana á la noche emprenderán su marcha los Reyes de Portugal.

Se concertará un tratado de comercio entre España y Portugal.

Variedades.

EN LA PAMPA.

(RECUERDOS DEL OTRO MUNDO.)

(Continuación.)

La instrucción pública, empezando por las escuelas elementales y acabando por las facultades de medicina y ciencias sociales, tiene una fisonomía extraña, que merece dedicarle algunas consideraciones.

La instrucción primaria, que Sarmiento ha dirigido tantos años, y con la cual ha hecho todo género de locuras, no es otra cosa que una mala imitación de todos los sistemas de educación más al uso y á la moda en los Estados-Unidos, y esto da lugar á que haya escuelas clasificadas por grados, desde el primero al sexto, escuelas mixtas en las que entran los dos sexos, bajo la dirección de una mujer, escuelas comunes, normales, nacionales, provinciales, rurales, federales, municipales y anarquía tan grande en todas ellas, que no bastan ni los presidentes, ni los consejeros nacionales y provinciales, ni los inspectores públicos, particulares, privados y de todas hechuras, para conseguir que el asunto marche debidamente.

Lo principal es hacer negocio á todo trance, y hay una pequeña minita que explotar colocando amigos, y por eso hay esos consejos y esos inspectores de todas clases, que viven adheridos, como el parásito al cuerpo de que se alimenta, al crecido capítulo que para gastos de este ramo, señala todos los años el presupuesto.

Con el número de empleados y el de maestros y maestras, preceptores y sub preceptores y demás cuerpo docente, habría para que cada media docena de ciudadanos tuviera un maestro para su uso particular.

La enseñanza es obligatoria; la República Argentina tiene dos millones de habitantes y millon y medio no sabe leer ni escribir; este dato irrecusable, demuestra los defectos de que se resienten las bellas teorías de Sarmiento, que tanto dinero vienen costando y que tan difíciles de llevar al terreno práctico y tan inútiles son. Acabo de decir que la República Argentina, ese inmenso territorio, extensísimo, aún antes de la conquista del desierto, iniciada por Adolfo Alsina y no concluida todavía, pero que cuenta miles de leguas, de que la civilización, representada por un puñado de soldadescas, se ha apoderado, cuenta tan solamente dos millones de habitantes.

Según cálculos de bastante exactitud hay la proporción de 80 leguas cuadradas para cada habitante; es decir, que á ser posible una distribución igual á cada uno de los habitantes, si pudieran repartirse, como sueñan los niveladores, aquella tierra, tendría cada hijo de vecino, mujeres y niños inclusive, para pasarse y para su uso particular, un pedacito de tierra más grande que todo el término de Jerez de la Frontera.

La enseñanza, aunque obligatoria es embrionaria; hay el conato, tal vez el proyecto de enseñar, pero no es con *anagnosis* (cartillas de un educacionista (maestro de primeras letras) llamado Sastre, ni con gramáticas *razonadas* con lo que ha de adelantarse paso.

Son tan puristas aquellos gramático y saben tan bien el castellano que no usan el verbo *cojer* porque allí tiene una malísima aplicación, que al ponerse de pie llama pararse, y que no son satisfechos con haber desnaturalizado nuestro hermosísimo é inagotable idioma, llenándolo de galicismos ridículos, de barbarismos incomprensibles y de americanismos sin razón de ser, es tal la sintaxis que emplean y las construcciones y concordancias son tan absurdas, que dan risa apesar del énfasis y del calor con que defienden su modo peculiar de hablar y de escribir. Se usan giros tan *sui generis* como este: para decir, por ejemplo, *tu casa, tu madre, dicen su casa, su madre*, dirigiéndose al individuo con quien hablan y empleando la tercera persona del pronombre en vez de la segunda. Pero no hay quien convenza á ninguno, por más culto y erudito que sea, que al valerse de ese giro lo que dicen en realidad, es la casa de él, la madre de él.

Es secundario todo eso, aunque no sepan gramática, aun cuando no hayan aprendido á deletrear ni á hacer palotes, con tal que aquellos pequeños hijos de la patria sepan de memoria y puedan recitar como loros algo raro, freología si es posible, y el compendio de Historia Argentina que es un atajo de groseras calumnias y de insultos contra España, y sobre todo el Himno Nacional, donde también se despachan á su gusto con nosotros, ya puede el joven dejar la Escuela y aspirar á un escaño de cualquiera de las dos Cámaras ó Cuerpos Colegisladores.

Con los anteriores conocimientos, siendo un buen criollo, basta y sobra, teniendo un poquito de desvergüenza, que siem-

pre la tienen, para ser doctor y todo lo que se les antoje.

Las Escuelas Mixtas ofrecen la particularidad de que con la mezcla de ambos sexos, allí donde las costumbres son un tanto libres, hay cada escándalo que se hunde el mundo y por último, en todas ellas lo que en resumen se encuentra es profesores y profesoras que son el colmo de la pedantería y de la hinchada pretensión, enseñando programas imposibles y regocijando por fruto de su labor profesional, discípulos insoportables que salen de sus lados respectivos, con la cabeza caliente y los pies fríos, y en resumen, en peor estado del que entraron en las escuelas.

Y es muy sensible, porque no puede desconocerse, que hay gran facilidad para aprender y visibles disposiciones naturales en la juventud de la República Argentina.

El magisterio es allí el *refugium peccatorum*, de cuanto vago y holgazán llega al país, y se divorcia del trabajo. Además de ese sin número de escuelas que llamaré oficiales, hay, gracias á la libertad de enseñanza, que allí es Ley del Estado, una enormidad de escuelas, colegios, academias, liceos, casas de educación y cuanto se le pueda ocurrir al diablo. El negocio no es para todos lucrativo, pero dá para vivir y sobre todo no dá grandes dolores de cabeza y está al alcance de cualquier *quidan* el improvisarse *cafeдрático*, porque en la tierra de los ciegos, dice el adagio que el que tiene un ojo es rey. En corroboración de lo que digo, citaré que he oído explicar con buen éxito y resultado en Buenos-Aires la asignatura delicadísima de Fisiología é Higiene, á un conocido mozo á quien había visto hacía muy poco, sirviendo café y copas en su calidad de camarero del Suizo de Madrid.

En cambio de esto; Juan Martínez Villergas y Eduardo Bustillos luego, sufrieron tristes penas y decepciones y pesares y á la caritativa munificencia de algunos compatriotas debieron su regreso á la península española.

Uno y otro valen literariamente, lo que no ha valido ningún escritor de aquella tierra, ni el mismo decantado Marmol que es el que más sacan á relucir; pues á pesar de su talento y no obstante que ilustraban aquellas letras al cultivarlas y que prestaban un servicio á aquel periodismo y á aquella literatura, á punto estuvieron de morir de hambre y salieron volviendo la cara atrás para no ver más aquella República que recordarán con espanto.

La segunda enseñanza, se cursa en los colegios nacionales y de allí salen los Bachilleres que han de ingresar en las Facultades Superiores.

Los textos en que estudian aquellos simpáticos jóvenes, son franceses todos: en España no se ha escrito nada, por lo visto en literatura, ciencias, derecho ni medicina y sobre todo para un argentino, en el hecho solo de ser español, no vale nada. Y como se resisten á hacer investigaciones y estudios sobre el movimiento intelectual y sobre el progreso científico de España, la prevención y el odio mal disimulado crecen cada día.

Afortunadamente, hay que confesar que si hay cosas que tienen á los españoles sin cuidado, esa es una de ellas.

Prueba de la idea arraigada, es que se tropieza con inmensas dificultades y no se consigue sino despues de grandes trabajos y gastos y de enojosas pruebas y exámenes la rivalidad de un título: Universitario expedido por cualquiera de las que hay en España. Pretenden sencillamente la reciprocidad entre ambos países y esto haciéndonos un gran favor, por que es opinión muy generalizada entre ellos que cualquier doctorcete argentino vale más que todos los doctores juntos que hay en Europa. Y la verdad es que no merece la pena desengañarlos, porque sería perder tiempo y paciencia.

Hay, asimismo escuela de Ingenieros y escuela Militar y Naval. Solamente la última que está dirigida por Mr. Beuf, á quien el Gobierno hizo venir de Francia para encargarlo de esto y del señor Lobo, sobrino del que fué almirante de la escuadra española D. Miguel Lobo y Malsgamba, aseguran que es algo mejor que los demás establecimientos de enseñanza, que no hay por donde cogerlos.

Triste y menguada suerte la de esos infelices vocingleros y difamadores de Europa, que en cuanto necesitan algo intelectual, por pequeño que sea, se ven obligados á pedir de limosna el concurso de hombres del viejo mundo, manifestando con esto la nulidad y el vacío que domina esos entendimientos, que por antonomasia alardean de todo y revelan la más immoderada y destemplada vanidad.

Bürchmesther, Mr. Gould, Directores del Museo y del Observatorio Astronómico respectivamente, han sido contratados, esta es la palabra, á subido precio por el Gobierno, para que les digan lo que es

un Museo y un Observatorio Astronómico como lo fueron la Volpini, la Elena Sanz y Gayarre cuando se les antojó oír buenos cantantes, y eso que los tres eran españoles, y que por cierto pagaron á peso de oro.

Con lo cual quiero decir que es tan estéril el país, en lo que se llaman manifestaciones del espíritu, que la ciencia y el arte tiene que importarse como se importa la tela para los vestidos.

La industria nacional no existe, porque no debe llamarse industria á los desgraciados ensayos que hace algun zapatero de portal, pongo por caso, que se imagina que ha hecho zapatos en el país, cuando el material de que se ha valido ha sido recibido de Europa y cuando se ha valido de máquinas europeas y hasta de manos europeas para cortar, coser y confeccionar su obra, que nadie solicita, porque forzosamente es más costosa y no resiste la competencia con la que se introduce hecha del viejo mundo. Y cuenta, que el proteccionismo es allí un axioma y hasta una regla de conducta, que se ha tenido en cuenta al formular los aranceles de Aduanas y al recargar deliberadamente todos los artículos que remotamente pudieran sustituir con marcada ventaja á los productos del país.

La Exposición continental celebrada en Buenos-Aires puso bien de relieve todos estos inconvenientes.

Se acordó en principio que solo fueran productos americanos los expuestos, pero bien pronto comprendieron que era imposible y á no ser por las máquinas y por los productos y objetos europeos, aquel barracón de la plaza del 11 de Setiembre, hubiera estado más solo, más pobre y más deslucido de lo que estuvo.

Pero aquella gente, no se parece á ninguna otra y profesa al principio de que «las bromas pesadas ó no darlas» y pensando que aquel caseron de madera era un Palacio del Trocadero, al modo que D. Quijote imaginó poderosos gigantes, á los molinos de viento, echó el resto y hubo de todo, conciertos monstruos con orquestas de dos docenas de instrumentos, rifas, juegos florales y para que nada faltara hasta un Congreso Pedagógico.

(Se continuará.)

Gacelilla.

CORRESPONSAL EN PARIS.
PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.
Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

AVISO IMPORTANTE.

Contando con grandes existencias de

CARBON DE CAÑA
DE CLASES SUPERIORES

y siendo posible por lo tanto favorecer á los consumidores con una reduccion de precios no conocidos hasta hoy, se hace presente que en la calle de Caballeros, número 35, queda abierto el despacho de dicho artículo, en la forma siguiente:

Por cargas se lleva á domicilio, y sus clasas y precios son
Quejigo 4 1/4 rs. @.
Chaparro 4 3/4 » »
Acebuche y breña . 5 1/4 » »

También se vende por arrobas, con aumento de medio real en cada una y en todas las clasas, pero siendo de cuenta del comprador el transporte.

También se venden maderas para carros, carretas y para toda clase de aperos de labor.
CALLE CABALLEROS, NÚM. 35.

Las esperanzas de los que creían que las dificultades surgidas con los seguidores portugueses se dominarían fácilmente, no se realizan, puesto que las cuadrillas que ya deberían estar en la campaña se encuentran estacionadas en Jerez sin decidirse á cumplir los tratos hechos con los labradores. Parece que dichos jornaleros aparentan grandes temores por las amenazas que dicen les dirigen los de *La Mano Negra*, sin que sepamos que todavía hayan denunciado á ninguno de los que les amenazan, lo cual, para muchas personas, induce á juzgar sospechosa tal actitud.

Créese que si se les hace comprender eficazmente la obligacion en que están de cumplir los tratos hechos, y se les garantiza, con el auxilio de la fuerza pública, que por nadie serán molestados, marcharán desde luego á sus faenas, á cuyo fin es seguro que emplearán nuestras autoridades todos los medios de que disponen, lográndose que tenga pronta y feliz solución la extraña situación que se ha creado de tres días á esta parte.

Esperamos y deseamos que se consiga tan buen resultado, que es por todo extremo urgente y necesario.

Durante la última semana se han embarcado vinos de Jerez en los siguientes buques:

En el vapor español «Valencia» para Manila, 1 media, 1 cuarta, 10 octavas y 158 cajas.

En el vapor español «Herrera» para Londres, 61 botas, 48 medias, 42 cuartas, 3 octavas y 37 cajas.

En el vapor español «Moratin» para Liverpool, 30 botas, 22 medias, 79 cuartas 65 octavas y 10 cajas.

En el vapor inglés «Sir Warther» para Bordeaux, 19 botas, 23 medias, 95 cuartas, 326 octavas y 261 barriles.

En el vapor holandés «Mar» para Amsterdam, 10 botas, 61 medias, 28 cuartas, 6 octavas y 2 cajas.

En el vapor inglés «Finchley» para New-York, 6 botas, 4 medias, 460 cuartas, 433 octavas y 86 barriles.

En el vapor francés «Egyptien» para Certe, 700 botas.

Y en el vapor inglés «Lisbon» para Londres, 2 toneles, 266 botas, 271 medias, 233 cuartas, 75 octavas y 21 cajas.

Municipio próspero.—Dice la Crónica local de Sanlúcar:

«Se ha fijado en los sitios públicos un extracto de la cuenta de fondos municipales correspondiente al tercer trimestre de 1882-83, donde se lee el siguiente resumen:

Importa el cargo, 101.640.15 pesetas. Idem la data, 70.663.26.

Existencia para el mes siguiente, pesetas 30.976.89.»

No recordamos qué resultado arroja el balance del propio tercer trimestre en nuestra municipalidad. Si otro día tenemos mejor memoria, lo diremos.

La revista que dedica «El Correo» al baile de Palacio, termina con los párrafos:

«Llamó la atención, produciendo gran satisfacción en los monárquicos sinceros, la presencia en el baile del Sr. Márton con uniforme de ministro y banda de Villaviciosa y acompañado de varios de sus amigos políticos.

Lo que desde luego puede considerarse en vías de prevalecer, es el calzon corto, pues hace muy elegante, y se advierte que tiene aceptación entre los elegantes.»

Se le olvidó decir al *Correo* que el señor Márton no lució las pantorrillas.

Parece que el triunfo de estas en las futuras recepciones será la gran síntesis de la régia fiesta.

Indudablemente nos vamos democratizando.

Hé aquí uno de tantos sueltos como se leen estos días en los periódicos andaluces:

«SIEGA.—En los inmediaciones de Sevilla se ha segado ya gran cantidad de cebada, cuyo estado de granazón es, según se nos dice, inmejorable.

De desear es que pueda recogerse sin que se moje.

Ya se ven por esta capital cuadrillas de forasteros que tienen propósito de dedicarse á las tareas de la siega y demás faenas para la recolección de los cereales.»

¿No es triste, tristísimo, que Jerez sea el solo pueblo donde haya dificultades para la siega?

En el Puerto.—El Sr. gobernador civil, acompañado de su familia, estuvo el lunes en el Puerto de Sta. Maria, donde visitó la bodega del Sr. Mora, el colegio de los Padres Jesuitas y la plaza de toros y otros sitios notables, recibiendo muchas atenciones de todo el mundo. En vista de que el tren correo traía hora y media de retraso, regresaron en un vapor, acompañándoles el alcalde del Puerto y otras distinguidas personas de aquel vecindario.

El día 27 es esperado en Córdoba el regimiento de caballería de Villarobledo, parte de cuya fuerza saldrá con dirección á los campos de Jerez, para proteger la recolección.
Así lo dice un colega.

Por seis reales un ejemplar, perfectamente impreso, de *D. Quijote de la Mancha*, es el colmo de la baratura. Todo el que quiera aprovechar tal ganga puede dirigirse á la librería, calle Larga, número 33.

Ayer hemos recibido una carta del Sr. Presidente de la Liga de Cazadores del Puerto quejándose de que no recibe desde hace cuatro días nuestro periódico. Nos decidimos á hacer pública esta queja para ver si logramos que alguien ponga remedio á tales faltas; y omitimos otras quejas por exceso de consideración. ¿Qué nombre tiene todo esto? Entre tanto podemos asegurar que los números salen puntualmente de nuestra imprenta para el correo.

Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de Trebujena, dotada con 500 pesetas de sueldo.

Hasta el 27 de Junio se admiten las solicitudes en dicho Ayuntamiento.

En el régio baile dado en Palacio hubo un incidente delicioso, según refieren varios colegas. Dos elegantes pasaron algunos minutos por el magnífico salón con frac, calzon corto y botinas de charol; por cierto diceu, con los tirantes afuera.

Advertidos pronto de su cursilería, retiráronse en busca del zapato de etiqueta, ignorándose si lo encontraron á tiempo de volver á Palacio.

Estadística inquisitorial.—Es por demás interesante la siguiente noticia estadística que tomamos de un apreciable colega:

Efectos de los *arrobamientos místicos* de los *ilustres antepasados* políticos, de don Carlos de Borbon de Este y... del otro.

Tomás Torquemada, desde 1481 á 1498 quemó 10.220 españoles vivos, en efigie 6.480 y condenó á cárcel ó galeras, 97381.

Deza, segundo inquisidor general, desde 1498 á 1597, quemó vivos 2.592; en efigie 829 y condenó á galeras ó cárceles 32.925.

Cisneros, tercer inquisidor general, desde 1507 á 1517, quemó vivos 3.564; en efigie 2.232 y condenó á cárcel ó galeras, 48.030.

Y así siguieron quemando gentes en todos los reinados.

Desde 1700, ó sea desde el reinado de Felipe V hasta Carlos III, en cuyo reinado todavía quemaron á 4 infelices, descendió el furor inquisitorial. Ya en tiempo de Carlos IV solo se quemó á uno en efigie y se condenaron á galeras á 42.

Resumen: 34.748 españoles quemados vivos, 17.689 en efigie y 287.964 condenados á galeras.

A este paso no hubiera sido difícil que no quedáramos uno para contarlo.

Acaba de recibirse en Valencia

la primera remesa del material móvil del ferro-carril de Cuenca á la referida ciudad.

Desde mañana se verificará la prueba de una de las máquinas cuya velocidad debe ser de kilómetro por minuto.

Tolosa y San Sebastian cuentan

con teléfonos, é Irún y esta ciudad con alumbrado eléctrico.

Y Guipúzcoa es la provincia más pequeña de España.

Dice la «Gaceta de Cataluña»

que un antiguo comerciante establecido en Barcelona y sumamente considerado ha desaparecido de aquella ciudad, dejando un pasivo que algunos hacen ascender á 500.000 duros.

También han suspendido los pagos dos conocidos industriales de la capital del Principado.

Ha sido declarado cesante don

Antonio Sauzas, aspirante á oficial asignado al Gobierno civil de la provincia y nombrado en su reemplazo D. Francisco Guerrero.

También ha sido nombrado Sota Alcalde de la cárcel de Cádiz D. Matías Cutando y aspirante á oficial de la Administración de Correos D. Eufemiano Gomez en la vacante que deja D. Francisco de Paula Valenzuela que ha sido declarado cesante.

El arco monumental que se

instalará este año á la entrada del sitio de la Velada de los Angeles, de Cádiz, estará formado de cristales de colores perfectamente combinados, adornados con elegantes pabellones, y pendiendo de la parte superior de los tres ojos del mismo, hermosas arañas de cristal.

Dice un periódico aleman,

para dar idea de la carestía que las fiestas producirán en Moscou, que el alquiler de un carruaje de dos asientos costará al día 4,000 reales, ó sea 550 rublos.

Notable veterano.—Hace pocos

días fué presentado al emperador Alejandro III de Rusia un antiguo veterano de 98 años de edad, natural de Tavastehus, región de Finlandia. A los once años recibió de manos de la emperatriz Catalina II una medalla de oro, que ostentaba en el pecho al presentarse al actual soberano. En la guerra de 1812 se le confirió la medalla de Alejandro I. Fué hecho prisionero por los franceses en Moscou, é i:terrogado personalmente por Napoleón I. El Czar escuchó con vivo interés la relacion que hizo el antedicho veterano del incendio de la antigua corte moscovita, y lo presentó despues á la czarina y á sus hijos.

TEATRO ECHEGARAY.

AL PÚBLICO.

Compromisos anteriormente contraídos con el teatro de San Fernando, obligan á esta Empresa á pasar á aquella localidad para dar una serie de cinco funciones; después de las cuales y vista la buena acogida que le ha dispensado el inteligente público jerezano, se propone volver á reanudar sus tareas teatrales, para lo cual queda abierto un abono de diez representaciones con los mismos precios y condiciones que el anterior.

Este abono se cobrará en dos series de cinco funciones.

Obras que se pondrán en escena:—Los hijos de Madrid.—Guerra Santa.—Hija del Regimiento.—Adriana Angot.—Catalina.—la Marsellesa.—Las Campanas de Carrion.—El Molinero de Subiza.—El Salto del Pasiego y La Tempestad.

Un español que ha residido en el extranjero muchos años desea llevar la correspondencia inglesa, francesa, alemana y española, en una casa de extracción.—Tiene referencias en Londres.—Para más pormenores, dirigirse á la redacción de este diario.

PRÉSTAMOS

con hipotecas y descuentos de Letras y Pagars.—Informar en Llano de las Augustas, núm. 9.



SALUD A TODOS devuélte sin purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariable curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amorgo de boca, acedias, pitaitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabete, la, debilidad, todos los desórdenes del pecho de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catédrico Wurzer, etc.

Curación 69.924.—«Soissons (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde resido parte del año, se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta Du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi más.—De Chassel, condesa de Gourges.»

Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270. Sr. Roberts, de una *concusión pulmonar* con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martín, de una *gastralgia é irritación del estómago* que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la *gota, neuralgia y estreñimiento obstinado*.—Núm. 18.744. El doctor médico Shorland, de *hidropesía y estreñimiento*.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del *agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud*.

Curación 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general. Es cuatro veces más nutritiva que la carne, es irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs., y en 24 libras, 300.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuelto y de D. Ildelfonso Vargas. Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C., calle Ancha, esquina de la de San José.—Señoras Topalada, Perez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C., comestibles, calle Columela, 13; Marcelino Martínez, Farmacéutico, San Francisco, 25; y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

MILLARES SUFREN

Sin tener una enfermedad especial. Están apáticas y displicentes, comen sin gusto, duermen sin encontrar descanso y son desgraciadas sin causa aparente. Una digestión perezoza, un hígado medio entorpecido y la inactividad del vientre son las causas de estas dolencias indescriptibles, pero no por eso menos *verdaderas y molestas*. Para devolver á los órganos inertes su actividad saludable basta hacer uso de las *Pildoras Azucaradas de Bristol*. El Dr. Benjamin Wallis, de Boston, Massachusetts, es de opinion que «nada hay que pueda compararse con estas pildoras en los casos de falta de energía vital en el estómago y sus dependencias, y cuando se presenta el abatimiento y debilidad general sin ninguna

forma de enfermedad distintamente marcada.» Todos los que sufren de postracion física acompañada de abatimiento de ánimo hallarán en las *Pildoras Azucaradas de Bristol* un beneficio inmenso.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C., en Barcelona. 432

Extracto de un periódico de medicina de la Gran Bretaña, 3 de marzo 1877: «El *Hierro dialisado Bravais* es una solución neutra de peróxido de hierro bajo forma coloidal, la que, descartado por la dialisis todo ácido, puede considerarse entre todas las soluciones hechas hasta aquí, como la que más se acerca á la forma en que el hierro está en la sangre.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 29.

Transcripciones de matrimonios.

Ninguna.

Nacimientos.

Ninguno.

Funciones.

D. José Carreto Reina.
D. Valentina Juana Nuñez (expósita).
D. María Luisa Martel y Marin.
D. Regina Granado Gomez.
D. Antonio Fuentes Venega.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 28 DE MAYO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes del día anterior. 470
Entrada en el día de la fecha. 7
Total. 477

Baja por curados. 3
Idem por fallecidos. 0 } 3

Existencia que queda. 174

BENEFICENCIA DOMICILIARIA.
Papeletas expedidas en este día. 33
Recetas servidas por la farmacia del Hosp! 80
Nodrizas que se pagan de este capitulo. 24
Transeuntes socorridos. 6

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 2.—Niños, 0.—Niñas, 3.—Total, 6.

CÁRCEL.

Presos existentes del día anterior. 265
Entrados en el día de la fecha. 9
Total. 274

Han salido. 4
Quedan. 273

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA Reses degolladas el día 29.

Reses	Peso.	Precio.
Ganado vacuno.	7 1166 0/0 kilos.	52 cuartos
Lanar.	9 142 1/2 "	40 "
Machos cabrios	0 00 0/0 "	00 "
De cerda.	0 00 0/0 "	66 "

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

El día 4 del próximo mes de Junio se dará principio por el Sr. Ingeniero Fiel con el reconocimiento de la Provincia, al reconocimiento y confrontación de las pesas, medidas y aparatos de pesar de todas clases que se emplean para la venta pública, cuya operación terminará el 25 del mismo mes.

En su virtud las personas en cuyo poder se encuentren los expresados objetos deberán presentarlos al referido Sr. Ingeniero ó al Oficial revisor delegado de aquel, ya sea en sus respectivos domicilios ó en la oficina establecida al efecto en la planta baja de las casas Consistoriales, debiendo advertirse que hallándose prohibida toda pesa y medida que aun perteneciendo á las métricas, no tengan la forma nueva, los interesados que usen pesos y medidas de la forma antigua, además de recojérselas, serán considerados como infractores de las disposiciones vigentes y sujetos en este caso al correctivo correspondiente.

Asi mismo se previene que desde la fecha mencionada á la presentación del oficial revisor en los Establecimientos y puntos de venta, sean exhibidas las pesas, medidas y aparatos de pesar que usen, surtiéndose si aun no lo estuvieren, del completo de las que necesitan para su servicio.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los traficantes, industriales y demás clases á quienes puedan afectar las anteriores disposiciones.

Jerez de la Frontera 28 de Mayo de 1883.— José de Bertemati.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—I. I. Colegial. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Fernando Rey de España. MAÑANA.—Ntra. Sra. Reina de todos los Santos Madre del Amor hermoso, Santa Petronila Vg. y Santa Angela Vg. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Belen, en la Colegial. MAÑANA.—Nuestra Señora de la Concepcion, en la Colegial.

Alcance.

EXTRACTO DIARIO DE LA GACETA.

La Gaceta del 28 contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden jubilandó á D. Luis Cassanova y Albarracin, registrador de la propiedad de Albaida.

ULTRAMAR.—Real orden dando las gracias á los individuos que han compuesto el tribunal de oposiciones á las dos cátedras de latin y castellano del Instituto de segunda enseñanza de la isla de Puerto-Rico.

ÚLTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra Moscú 27.—Acaba de terminar la ceremonia de la coronacion del czar, la cual se ha llevado á cabo en un todo conforme con el programa que se habia publicado. No ha ocurrido ningun incidente. El tiempo es muy bueno.

Saigon 26.—Se tienen ya detalles de la muerte del comandante Rivière.

Ocurrió ésta á 4 kilómetros de Hanoi, mientras que aquel jefe hacia un reconocimiento con 400 hombres y un destacamento de marina.

La pérdida total de los franceses fué de 26 muertos y 51 heridos.

Las tropas se replegaron á sus posiciones de Hanos, tomando el mando el capitán de fragata Moreu.

Han salido refuerzos importantes de Cochinchina en direccion á Tonkin.

Paris 27.—Hoy se ha llevado á cabo la anunciada manifestacion de los intransigentes.

Unos 1.500 manifestantes y unos 1.000 curiosos se reunieron á las dos de la tarde en el cementerio del padre Lachaise. Dirigiéronse á la fosa de los comuneros fusilados en 1871, y colocaron sobre ella coronas y ramos de flores.

Al mismo tiempo pronunciaron discursos haciendo la apología de los muertos y se dieron algunos vivas á la Commune.

Sin más incidente disolviése la reunion.

Suez 27.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo Leon XIII y continúa su viaje sin novedad.

Londres 28.—El Daily News publica hoy un despacho del Cairo, diciendo que el Khedive y sus ministros han recibido anónimos en los cuales se les amenaza de muerte, si los ingleses no abandonan cuanto antes el país.

Saigon 27.—El señor Keradec representante de Francia en Hué, espera aquí nuevas instrucciones del gobierno antes de volver á la capital de Annam.

Damasco 27.—Ayer se verificaron los funerales del emir Abdel-kader.

El cónsul de Francia presidió el duelo. Más de 60.000 personas asistieron al entierro del célebre caudillo árabe.

Paris 28.—Se activa el embarque de las tropas destinadas al Tonkin.

Ayer salieron refuerzos en trenes especiales.

El gobierno francés está dispuesto á obrar con la mayor energía.

Moscú 28.—Continúan las fiestas.

Hoy se verificará un gran baile en el palacio imperial, mañana otro en el gobierno general y el miércoles una funcion de gala en el teatro.

Se anuncia la publicacion de nuevos decretos del Czar concediendo indultos particulares por delitos políticos.

CORRESPONDENCIAS.

Madrid 28 de Mayo de 1883.

Como anuncié á V., la asistencia de don Cristino Martos al baile que tuvo lugar anoche en el Régio Alcázar, fué la novedad más importante de dicha fiesta, pues llamó la atención de muchos de los políticos que se encontraban allí. Más de uno de estos se impuso, por un sentimiento de curiosidad, la tarea de seguir los pasos al Sr. Martos por aquellos salones, deseosos de ver con qué gente hablaba y á serles posible saber de lo que hablaba. Al aparecer los reyes en el salon, el señor Martos, que estaba en primera fila, se apresuró á saludar á SS. MM. de la manera más expresiva y respetuosa. Poco despues tuvo ocasion de hablar con ambos monarcas, y cuentan que D. Alfonso al darle á conocer al rey de Portugal, lo hizo de la manera más encomiástica; pero D. Cristino, usando de la modestia que le es propia, procuró palidecer la pintura que de sus talentos y de sus grandes dotes parlamentarias el rey D. Alfonso habia hecho de él. Conversó despues breves momentos con ambas soberanas, de quienes recibió señaladas muestras de aprecio, así como tambien de las dos reinas, á las cuales ofreció muy cortésmente sus respetos.

Los que tal vieron y particularmente los sardoalistas que no andaban muy lejos del egregio grupo de que queda hecha mencion, daban cierta interpretacion á las señaladas muestras ya citadas, que no es difícil adivinar. D. Cristino se retiró á su casa poco tiempo despues de lo ocurrido, como para sustraerse de algunas personas que le asediaban por todas partes.

Hoy en los círculos políticos se habla y comentaba mucho esta especie de acontecimiento político que en opinion de gente que presume de competencia, implica la completa desaparicion de las distancias honestas y una solemne declaración tácita de monarquismo, que no tardará en convertirse en expresa, si bien con limitaciones individuales. El primer paso se ha dado por él, añadan, falta que á quien toca ahora de el que le corresponde, y entonces será cuando podrá asegurarse que han desaparecido las fronteras. Hasta tanto, son muy aventurados los juicios que corren de boca en boca de pocas horas á esta parte.

Los rumores de crisis se han reverdecido. Si mis noticias son ciertas, no la habrá, porque según testimonio autorizado, al señor Martos no le agita espíritu de impaciencia alguno, y que por tanto, aunque la modificación se retardara hasta Octubre su ánimo no sufrirá alteracion.

Ayer y hoy dicen los periódicos, que en las altas regiones se ha pensado en Martínez Campos para el gobierno superior de Filipinas en la seguridad de que Jovellar, por motivos de salud regresará á la península para la otoñada próxima. Continúa el elemento oficial entregado á todo género de fiestas y diversiones acordadas en honor de los régios huéspedes.

El Congreso hasta las cuatro de la tarde, se ha visto concurrido, despues la gente se fué á solazarse al Prado y al Retiro.

Hoy ha arriado el pugilato sobre la adquisicion de billetes para los toros del día 30. El Sr. Moreno Benitez, presidente de la diputacion provincial, ha recibido peticiones por más de dos mil, hechas por altos funcionarios.

Madrid 28 de Mayo de 1883.

El principal acontecimiento de ayer, que seguramente dará que hablar algunas horas formándose sobre él más de un comentario, es la ida al baile de palacio, del Sr. D. Cristino Martos.

Parece ser que el elocuente orador recibió una expresiva invitacion—no la ceremonial y de rúbrica que ha sido dirigida á los demás diputados,—para que asistiese al baile y deferente á ella, en él se presentó destruyendo de este modo por completo lo de la honesta distancia.

Los que decian que el Sr. Martos solo habia ido á Palacio—cuando hace unos dias fué en bien de los arroceros valencianos, deben comprender al fin que D. Cristino vá ya á Palacio como monárquico, y su asistencia al baile lo demuestra.

He dicho á V. que el honesto D. Cristino concurrió ayer al Régio Alcázar, y como complemento de esta noticia, debo añadir, que se presentó en él con Ayudantes, ó sea acompañado de los señores Merelo y Marqués de Sardoal.

Ya que he citado el nombre del último de éstos señores, terminaré esta serie de noticias democrático-fusionistas, añadiendo que los amigos del jóven Marqués, piensan obsequiarle con un banquete el día dos del mes próximo, es decir que á estas horas los demócratas monárquico Sardoalistas se preparan á comer. Que coman en paz, y parte provecho les haga.

Dejando aparte estos hechos y estas actitudes me ocuparé un momento del señor Presidente de la Diputacion Provincial de Madrid. Algo se ha dicho y mucho se ha comentado el escandaloso espectáculo que en la última sesion dieron los diputados provinciales, espectáculo en virtud del cual el Sr. Moreno Benitez se ha visto obligado á presentar su dimision. Y no es la cuestion de los toros la que ha promovido la algarada, no; los billetes son lo de menos y la cuestion política es lo demás, y lo mismo en las Cámaras que en el Ayuntamiento, que en la Diputacion provincial, hace cuanto puede el elemento centralista por destruir al Sagastino.

Ayer fué Abascal, hoy es Moreno Benitez, y mañana... será... otro, pues por más que el gobierno no se haya dispuesto á admitir la dimision del Sr. Moreno Benitez, este insiste en ella juzgando y con razon, que su permanencia al frente de la diputacion es imposible mientras predominen en ella los elementos que le son hostiles.

Tenemos pues, un conflicto en la diputacion, conflicto difícil de resolver; veremos si el gobierno consigue dar una solucion satisfactoria.

Ya ayer decia á V. que en la sesion de hoy un diputado izquierdista preguntará al gobierno sobre la conmutacion de pena concedida al famoso Pancha-Ampla, y este indudablemente, y por las razones espuestas ayer, debe ser otro conflicto,—y van dos—para el gobierno. Aunque no para él para uno de sus miembros, ó sea para el Sr. Pelayo Cuesta, hay otro tercer conflicto pendiente puesto que la discusion de los presupuestos comenzará hoy ó mañana. Y lueven disgustos por lo visto, y el mayor es la insistencia cada vez más tenaz con que se habla de la crisis.

Nada más que digno de mencion sea se dice hoy á estas horas, pero si algo ocurriera, deber mio es saberlo y deber mio anunciárselo. Asi lo haré si hay motivo.

Á última hora en el Congreso se hablaba del disgusto del señor Urquijo, que acentuándose cada vez más dará por resultado su salida del Ayuntamiento.

El diputado de la izquierda, Sr. Fernandez de la Hoz, hizo su anunciada pregunta, á la cual ha contestado el Sr. Sagasta manifestando que la conmutacion de la pena á Pancha-Ampla, no estaba aun concedida, pero que el gobierno estaba dispuesto á interesar á S. M. el Rey que hiciese uso de sus reales facultades.

Madrid 28 Mayo, 1883.

Como cosa preferente se ha tenido hoy por tema de todas las conversaciones en los círculos políticos la asistencia del Sr. Martos al baile de Palacio, y no sabemos por qué muestran tanta extrañeza todos aquellos que estando al detalle por lo que á este asunto se refiere, se podian figurar que no otra cosa habia de suceder al fin y al cabo despues de los últimos pasos dados por el ilustre orador.

La distancia que separaba al Sr. Martos de la monarquía se ha convertido en deshonesta: la izquierda no tiene ya nada que temer de las dudas y de las vacilaciones del gran casamentero, ahora, fácilmente podrán marchar al unisono, puesto que juntos pueden presentarse cobijados bajo una misma bandera.

Pero ¿hará esto variar los rumbos de la política? ¿Tendrá que temer el Sr. Sagasta á este nuevo elemento que viene á prestar su concurso para la obra de la monarquía?

Dos palabras para contestar: es creencia muy general, que el Sr. Martos no pesará ni poco ni mucho para inclinarse en ningun sentido el fiel de la balanza política: las razones que hay para pensar así son bien fáciles de comprender.

El Sr. Moreno Benitez ha presentado su dimision de presidente de la diputacion provincial de Madrid: hoy se ha dicho en el salon de conferencias, que sin embargo de haberle manifestado el Sr. Sagasta que no está dispuesto á aceptar la dimision, el señor Moreno Benitez insiste en ella: cuales puedan ser las razones que para esta insistencia tenga el Presidente de la Diputacion, no está aun bien claro; pues mientras que unos aseguran que las cuestiones políticas son la causa verdadera de la dimision, afirman otros que la causa no es otra que las muchas dificultades que encuentra en sus gestiones administrativas

por falta de apoyo y de union en los señores diputados.

Aun no está admitida la dimision y ya son muchos los candidatos que se creen con derechos para aspirar á aquel alto puesto; la resolucion de este asunto le ha de ser más difícil al Sr. Sagasta que la de la Alcaldia de Madrid.

Anúnciase que para el 15 de Julio empezarán las vacaciones en las Cámaras; de esto se ha hablado hoy algo, aunque más por las oposiciones que por los amigos del Gobierno. ¿Qué quedará resuelto de los muchos proyectos de importancia que están pendientes sobre la Mesa?

¿Quedará ultimada la ley de imprenta? ¿Y el Jurado? ¿Y el Código Penal? Veremos los deseos de trabajar que tienen los Padres de la Patria despues de tantas y tantas fiestas.

Por lo pronto, hoy, al fin ha empezado en el Congreso la cuestion principalísima de los presupuestos: el Sr. Pelayo Cuesta se decide á aceptar la batalla que le presentarán ¿Saldrá victorioso? Este es un rompecabezas.

De la interpelacion del Sr. Celleruelo sobre el estado de nuestra marina de Guerra nos ocuparemos mañana, por merecer capítulo aparte asunto tan importante.

TELEGRAMA PARTICULAR.

Madrid 29 á las 5 de la tarde.

Los ministros españoles y portugueses han conferenciado para establecer la base del tratado de comercio.

La prensa de provincias felicita á los portugueses.

BUQUES QUE TIENEN ABIERTO REGISTRO PARA CARGAR VINGOS.

Vapor español VALENCIA, de 1500 toneladas, capitán Baste, con destino á Manila. Barca italiana LAURA, de 425 toneladas, capitán Castellano, con destino á New-York. Vapor español ASIA, de 1350 toneladas, capitán Jaquets, con destino á Liverpool. Vapor español HERRERA, de 637 toneladas, capitán Vives, con destino á Londres y Amberes. Vapor italiano ITALIA, de 1000 toneladas, capitán Caffaren, con destino á Montevideo y Buenos-Aires. Vapor inglés GEORGIAN, de 712 toneladas, capitán Rancés, con destino á Hamburgo y Havre. Vapor español VENEZUELA, de 1500 toneladas, capitán Mercader, con destino á Veracruz.

Vapor español NUEVO ESTREMADURA, de 1059 toneladas, capitán Perez, con destino á Marsella. Vapor inglés CADIZ, de 901 toneladas, capitán Drumond, con destino á Londres y Lisboa.

Vapor correo español HABANA, de 1800 toneladas, capitán Herrera, con destino á Colon.

Vapor español VELAZQUEZ, de 476 toneladas, capitán Galvez, con destino á Liverpool.

MERCADO DE JEREZ.

CARNES.—Vaca, de 00 á 52.—Cerdo, de 61 á 71.—Oveja, de 46 á 48.—Carnero, de 46 á 48. Trigo, de 65 á 75.—Cebada, de 35 á 36.—Garbanzos, de 100 á 160.—Alpiste, de 100 á 900.—Habas, de 66 á 68.—Arvejonas, de 74 á 76.—Maiz, de 64 á 65.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON.

Día 27 en la noche. Balandra-vapor española Amparo, de Sevilla en 12 horas con carga general.

Día 28. Vapor español trasatlántico Habana, de Málaga en 14 horas con carga general.

Vapor español Claris, de Buenos-Aires y Las Palmas en 50 horas con carga general y 135 pasajeros.

Vapor español Reina Cristina, de Tanager en 24 horas con reses vacunas y otros.

Bergantin-goleta francés de tres palos Alfred, de Saint Pierre en 20 dias en lastre.

Goleta alemana Rudolph, de Hamburgo en 23 dias en lastre.

El falucho San Francisco, de Huelva en lastre.

SALIERON.

Día 27 en la noche. Vapor italiano Goody, con atun para Villareal.

Día 28. Vapor español Gijon, con carga general para Vigo y escalas.

Vapor español Segovia, con carga general de tránsito para Sevilla.

Vapor correo italiano L'Italia, con carga general, la correspondencia y 416 pasajeros para Montevideo y Buenos-Aires.

Y el cañonero Cocodrilo, para Algeciras.

BUQUES Á LA CARGA.

C. le HAVRAISE PENINSULAIRE. PARA EL HAVRE.

El vapor francés CONSTANTIN, capitán Legozion, saldrá para dicho puerto el 5 de Junio.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y pasajeros para el Havre y Paris.

Su agente en Cádiz, D. E. Collet, calle de Antonio Lopez, núm. 11.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIERCOLES 30.
7 30 de la mañana. 9 de la mañana.
10 45 de la idem. 11 45 de la idem.
0 de la tarde. 0 de la tarde.

JUEVES 31.
7 30 de la mañana. 9 de la mañana.
10 45 de la idem. 11 45 de la idem.
0 de la tarde. 0 de la tarde.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, Compás, núm. 2

Arrendamientos.

Se arrienda la casa calle del Baño viejo, núm. 3.—En la calle Larga, núm. 33, darán razón.

Se alquilan en precio arreglado el partido principal de la casa calle Colon, núm. 9 y el bajo de la de la calle del Salvador, núm. 3.—Darán razón, Larga, 34.

Se alquila desde ahora el partido entr. suelo de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas a la plaza de Plateros.—Para tratar de ajuste, plaza de San Sebastian, número 8, de una a cuatro de la tarde.

Desde ahora se alquila una buena bodega de 90 botas de asiento y que en la parte de su entrada se encuentra una buena cuadra y cochera en la plaza de San Sebastian, número 9. Tiene agua de pozo abundante.—Para su ajuste, plaza de San Sebastian, núm. 8, de una a cuatro de la tarde.

Se arrienda la casa y bodega plaza de San Marcos, núm. 5.—En la calle de San Juan de Dios, número 15, darán razón.

Se arrienda la casa número 1, esquina a las calles del Beaterio y Cruces. Tiene graneros, tenajas para almacenar aceite y cuadra con pajar.—Darán razón en la casa número 39 de la calle de la Por-vera.

ALMACENES.

Se alquilan desde ahora varios, en el ex-convento de los Descalzos.—Darán razón en la calle Larga, número 30.

Se arriendan desde ahora dos almacenes para granos en la plaza del Carmen, núm. 4.—En la Carpintería alta, núm. 4, darán razón.

Se arrienda una accesoria con anaquelaría; un principal y un alto, en la calle Larga, núm. 79; todo en precios arreglados.—Acúdase a la otra accesoria de la misma casa.

Se arrienda desde ahora una bodega pequeña en la calle Barreras.—En la Carpintería alta, número 4, darán razón.

Se arrienda desde hoy un partido en la casa calle Misericordia, núm. 5, y una casa propia para una ó dos familias en la calle de las Cabezas, núm. 5, y otra en la calle Caracul, núm. 8, y desde San Juan en adelante otra casa en la calle Fontana, núm. 3. Para verlas y tratar de su ajuste, acúdase a la plaza de San Lucas, almacén.

Se alquilan varios almacenes, juntos ó separados, en la plaza de Vargas, núm. 11.—Informarán, calle Francos, núm. 36.

Se arriendan desde San Juan dos partidos de casa, plaza Antozada y Cruz Vieja, 2.—En la misma casa darán razón.

Se arrienda la casa calle del Moral, núm. 4 y el local, con estantes de almacén, de la misma.—Para su ajuste, en la referida casa.

Se alquila para el día de San Juan, en once duros mensuales, un partido alto é independiente, con cinco alcobas grandes y claras y demás necesarias, en la calle Ancha, núm. 10. Tiene agua de Tempul.—En la misma casa darán razón.

Se arrienda una accesoria en la plaza de San Juan, núm. 8.—En la misma casa darán razón.

Se arrienda el portal de una bodega frente a la plaza de toros, propio para cuadra y carros.—Para su ajuste, San Anton, núm. 14.

Se arrienda desde San Juan en adelante la casa calle Zaragoza, núm. 11.—Darán razón en la calle del Carmen, núm. 4.

Se arrienda desde San Juan la casa calle San Pablo, núm. 14, y desde ahora: Dos partidos principales en la casa calle Bizcocheros, núm. 9. Uno en la casa calle Juan de Abarca, núm. 4. Una accesoria en la plaza del Carmen, y Dos graneros en la calle de San Juan de Dios, núm. 17. Darán razón en la calle Larga, número 26, de doce a tres.

Anuncios.

LIGOR BREA Ó ALQUITRAN-MÚNERA. Tos, catarrros-pulmonares, garriga, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre. NOTA.—El 18 abril 1878, habiéndose en Barcelona Mr. Guyot de París, remitidos por la prensa periódica á someter su honor con el nuestro ante Academia de Barcelona y París y no aceptó 8 rs. frasco.—Marca registrada. ESTOMACAL MÚNERA. Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja. PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA. Purgante depurativo vegetal. 2 rs. caja. En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudellers, 22, Barcelona.

AVISO AL PUBLICO.

Los dueños de carros pueden aprovechar ahora la ocasión con las galgas que se venden en la tienda de la Co-redera, núm. 44, al precio de 3 rs. y otra clase de madera para lo mismo.

FLORES.

Se venden de todas clases en la viña-r-r-r-r-o, situada en el camino de la Canaleja, frente a la Rosa-Celeste. Las rosas á real la docena y las demás flores á precios convencionales. También se venden ramos desde 2 rs. en adelante.

ENFERMEDADES SECRETAS. CAPSULAS RAQUIN. Estas capsulas son superiores á todos los medicamentos empleados en el tratamiento de las enfermedades secretas. Estas capsulas, absolutamente desprovistas de hedor, son muy bien toleradas por los enfermos que no pueden soportar la copaiba ó los demás remedios de la misma clase, obrando en dosis tres veces menores. De tres á seis capsulas al día bastan para obtener rápidamente la curacion de los flujos mas intensos. Las Capsulas de Raquin han sido aprobadas por la Academia de Medicina de Paris. Depósito en PARIS, en casa de FUMOUZE-ALBESPEYRES, 78, Faubourg St-Denis, y en el Extranjero en todas las Farmacias en que se halla tambien la EXECCION RAQUIN, complemento del tratamiento.

PILDORAS DE LOURDES. PURGANTES, ANTI-BILIOSAS, DEPURATIVAS. De accion facil y segura, toleradas por los estómagos mas delicados. Se venden á 6 reales en las principales farmacias y se remiten por el correo á cambio de sellos.—Depósito: DR. MORALES, CARRETAS, 39, MADRID.

MANUEL TARIN, Pintor decorativo en óleo y temple. Especialidad en el decorado de habitaciones y lo concniente al arte de pintura. Se quitan las humedades en las paredes, á 4 rs. vara cuadrada. GUARNIDOS, 10.

ALMONEDA. CALLE BIZCOCHEROS, 5. Hay estrados, espejos de vestir, mesas de palo santo y piedra, camas, magníficos cuadros al óleo, esculturas de gran mérito y demás efectos de casa.—Horas, de doce á cuatro de la tarde.

Se vende leña de olivo de tala, seca, en la calle de Clavel, núm. 27, frente á la calle de los Jitanos, al precio de 6 1/2 reales quintal.

SE VENDEN palas de punta y punta cortada, por cuenta de la fabrica, á 138 rs. docena; marca mayor, á 148 rs. docena.—Calle Medina, núm. 2.

VENTA. En el cortijo de Casa Alta se venden docientas aranzadas de yerba, abundantes y arregladas en peso.—Para su ajuste, San Anton, 14.

DEHESA. Se dá en arrendamiento, desde el 29 de Setiembre del presente año, una de más de mil aranzadas, en los Llanos del Valle.—Darán razón D. Miguel Romero Leal, calle de Francos, número 20.

Baños Minerales DE GIGONZA. Aproximándose la temporada oficial de estos baños, que empieza en Junio y concluye en Setiembre, se avisa al público para que las personas que deseen disfrutar aquellas saludables aguas, puedan dirigirse á D. José Infante, administrador del Establecimiento, calle Evora, núm. 16, en Jerez hasta 1.º de Junio, y en adelante al dicho Establecimiento, por Paterna de la Rivera, provincia de Cádiz. Los medios de comunicacion, como el año anterior, á cargo de D. Pascual Pacheco, plaza de Alfonso XII, casa de carroajes, en Jerez de la Frontera, en donde se espendrán billetes de ida y vuelta valaderos para cualquier dia de la temporada.

TRILLOS. Horquillas para haces y cribas metálicas.—De venta en el almacén de Juan Guerrero, calle Larga, núm. 6, frente á la de Algarve.

Aguas de Marmolejo. Unico depósito en esta localidad la Farmacia de Benitez, Francos, 7.—Se expenden á los mismos precios que en el establecimiento.

Se venden desde una hasta 70 botas de vinagre superior, procedente de un vino muy viejo. En la imprenta de este periódico darán razón.

PRODUCTOS DE ESPAÑA VENDIDOS A PARIS. CONSIGNACION.—REPRESENTACION.

Almacenes para la venta al por mayor y detall.—Vinos, frutos, conservas etc., de España.—Adelantos sobre vinos. Dirigirse á

Salvador Cornet, 2. RUE VALOIS, 2, (PALAIS ROYAL).—PARIS.

OPRESIONES ASMA NEURALGIAS. CATARRROS, CONSTIPADOS. Por los CIGARILLOS ESPIC. Aspirando el humo, penetra en el Pecho, calma el sistema nervioso, facilita la expectoracion y favorece las funciones de los órganos respiratorios. (Exigir esta firma: J. ESPIC.) Venta por mayor J. ESPIC, 129, rue St-Lazare, Paris. Y en principales Farmacias de ESPAÑA: 2ª y 1ª casa.

D. BERNARDO GUNDERSEN, dueño exclusivo de la Gran JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA y almacén al por mayor y menor de Joyas, Relojes, Optica y Bronces de lujo. PLAZA DE SAN ANTONIO, NÚM. 7. CADIZ. pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad y su provincia, que han llegado á su establecimiento las grandes cantidades de géneros de última novedad en alhajas de oro y plata, de muy buen gusto y calidad, advirtiéndole que no hay otro en España que pueda ofrecer la misma clase de alhajas á precio tan barato, pues se vende aquí al mismo precio que otros lo tienen que comprar, que es al PRECIO DE COMISIONISTA. JOYAS DE ORO Y PLATA DE LEY.

Jarabe Laroze DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS. Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos. JARABE al Bromuro de Potasio DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS. Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas. Fabrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C^{ie}, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris. DEPÓSITOS: Cadix: Servando Corrales, L. Sanchez. EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN: El Jarabe de corteza de naranja amarga al Toduro de potasio. El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y casi amarga al Proto-Ioduro de hierro. Los Dentíficos Laroze de quina, pelitre y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

PILDORAS DE BRISTOL. RECIBOS PARA EL COBRO DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS. SE VENDEN EN LA Librería calle Larga, núm. 33. Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO, y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recuérense con ellas la salud perdida. De venta en todas las Boticas y Droguerías.

A quien pueda convenirle. En el Cementerio Católico de esta ciudad se encuentran dos magníficos mausoleos, recientemente construídos, y que pueden contener hasta diez y seis cadáveres. Los materiales son todos de primera clase, y la direccion del trabajo efectuado en los mismos ha sido encomendada á inteligentes operarios. Para tratar de su ajuste se acudirá al referido Cementerio, y el Capellan del mismo dará todos los pormenores que se le exijan.

GORDALES. En el antiguo despacho de aceitunas, calle de la Doctrina, núm. 4 (bodega), se acaba de recibir una nueva partida de las legítimas gordales, á los módicos precios de 5 y 6 rs. el medio. Estas si que son muy especiales, pues no están cocidas ni en Reina, como le llaman, sino con su verdadero gusto. Horas de despacho: de once á seis de la tarde.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptacion y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia. EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demas afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiéndose obtener estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 538, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

Compañía del Sol. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. A PRIMA FIJA. Autorizada en España por R. O. de 27 de Octubre de 1879. Capital electivo: Reservas en electivo: Rcn. 24.000.000. Rcn. 11.956.761. Asegura las cosechas en pié, en gavillas sueltas ó atadas, en monton en los campos ó hacinadas en la era. Por escritura pública otorgada ante el Sr. Morcillo, notario en Madrid, ha hecho solemne renuncia de sus fueros franceses, sometiéndose estrictamente para el cumplimiento de sus obligaciones á las leyes Españolas y prescripciones vigentes. Las sumas en que se fijen las indemnizaciones para siniestros se satisfacen al contado, en la Direccion particular en que haya sido suscrita la póliza. Direccion particular de la provincia, en Jerez, calle de la Porvera, núm. 33.

A LAS MADRES DE FAMILIA. HARINA H. NESTLÉ. ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS DE CORTA EDAD Y PERSONAS DEBILITADA. Se expende á OCHO REALES cada lata, en las droguerías de don Ildefonso de Vargas y de D. Juan Revuelto, en la farmacia de Rodriguez Carmona, Lanceria, núm. 31 y en la confiteria del AGUILA, Lanceria, esquina á la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa Maria, en la droguería de Medinilla, Larga, 92. UNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA, J. H. DE JONGH, MEDINA, 3 Y 5. NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina imitacion: mirar siempre EL NIDO (marca de fabrica), firma del inventor y mi nombre como único Agente. en las tapas de las latas.

FABRICA DE FIDEOS Nuestra Señora del Rosario DE MANUEL REMBADO CARTUJA, 7 Y COLON, 4. Su dueño participa al inteligente público de esta ciudad que además de las pastas corrientes elabora la mayor perfeccion, por haber recibido moldes nuevos, las clases siguientes: Puntetas, estrellas, andarines, cabello de ángel, cortadillos, etc., etc.

EL DIA. EL MÁS BARATO DE LOS PERIÓDICOS. MADRID, UN MES. 1 PESETA.—PROVINCIAS, TRES MESES. . . 3 PESETAS. Un número 5 céntimos en toda España. SUPLEMENTO LITERARIO SEMANAL, GRATUITO COLABORADORES Sres. Castelar, Alarcon, Fernandez Bremon, Benjumea, Alas (Clarín), etc. Varios artículos del Sr. CASTELAR en estos suplementos han sido reproducidos en Londres, Berlin, Roma y Nueva-York. SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL. FOLLETIN: La novela que más llame la atencion en Paris. POLÍTICA DE «EL DIA» El Gobierno servidor del Pais, no su amo. Economías.—Rebaja en las contribuciones. SALA DE DESPACHOS.—EXPOSICION DE CUADROS. SECCION DE ANUNCIOS. DEPÓSITO DE CATÁLOGOS Y SEÑAS DE ANUNCIANTES.

EL DIA DARÁ Á SUS SUSCRITORES LA LIGA NACIONAL DE CONTRIBUYENTES BOLETIN SEMANAL, ÓRGANO OFICIAL DE LAS LIGAS POR MEDIA PESETA TRIMESTRE. Esta combinacion proporciona á los suscritores de EL DIA dos periódicos independientes, interesantes y bien hechos por 14 pesetas anuales. REDACCION Y ADMINISTRACION Carrera de San Jerónimo, 45 y 47, MADRID. SE VENDE Y SUSCRIBE EN JEREZ EN LA LIBRERIA DE LA CALLE LARGA, NÚM. 33. SE VENDE SE VENDEN una casa calle Belen, núm. 12, con fachada tambien á la plaza de Plateros, y la mitad de una casa calle Cotofre, núm. 4. Informarán en la Notaria del Licenciado D. José María Gonzalez, situada en esta ciudad, calle de Medina, núm. 47, desde las doce del día á las tres de la tarde. smj-14. varias cargas de piedras, un guardapropia y otros varios objetos.—Darán razón, Chancilleria, 21. Se echan asientos de rejilla en precio económico, en la calle Antona de Dios, núm. 14.